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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Dárcovství krve a pracovní volno
Dárcovství krve a jiných biologických materiálů je významným úkonem v obecném zájmu a jako
takovému je těmto dárcům poskytována ochrana jejich pracovně právních vztahů. Úkon dárcovství
krve či jiných biologických materiálů je překážkou v práci na straně zaměstnavatele, jelikož se jedná
podle vyhlášky FMPSV č. 18/1991 Sb. o jiných úkonech v obecném zájmu o překážku v jiném
obecném zájmu, náleží za ni náhrada mzdy.
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Dárci krve se poskytuje pracovní volno za dobu cesty k odběru, odběru, cesty zpět a zotavení po
odběru, pokud tyto skutečnosti zasahují do pracovní doby v rámci 24 hodin od nástupu cesty k
odběru. Pokud na cestu k odběru, na odběr a cestu zpět nepostačí 24 hodiny, poskytuje se pracovní
volno za prokázanou nezbytně nutnou další dobu, pokud zasahuje do pracovní doby. Nedojde-li k
odběru, poskytuje se pracovní volno jen za prokázanou nezbytně nutnou dobu nepřítomnosti v práci.

Dárci jiných biologických orgánů se poskytuje pracovní volno za dobu cesty k odběru, odběru, cesty
zpět a zotavení po odběru, pokud uvedené skutečnosti zasahují do pracovní doby v rámci 48 hodin od
nástupu cesty k odběru. Podle odebraného odběru, charakteru odběru a zdravotního stavu dárce
může lékař určit, že pracovní volno se zkracuje nebo prodlužuje; při prodloužení však nejvýše po
dobu zasahující do pracovní doby v rámci 96 hodin od nástupu cesty k odběru. Nedojde-li k odběru,
poskytuje se pracovní volno jen za prokázanou nezbytně nutnou dobu nepřítomnosti v práci.

Za překážky v práci způsobené činností dárce krve nebo jiných biologických orgánů náleží
zaměstnanci náhrada mzdy. Mzda se nahrazuje ve výši průměrného výdělku.

Překážku v práci a dobu jejího trvání prokazuje zaměstnanec zaměstnavateli. Nevyplývá-li z
předložených dokladů či z povahy věci, že k činnosti dárcovství muselo dojít v pracovní době, může si
zaměstnavatel vyžádat potvrzení této činnosti.
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